



# Огнеупорщик

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года ◆ № 29 (4493) ◆ ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ 1996 г. ◆ Выходит 1 раз в неделю

6 октября - выборы представительного органа местного самоуправления

## ВОЛОШИН ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10

### УВАЖАЕМЫЕ БОРОВИЧАНЕ!

Мы - кандидаты в депутаты в представительный орган местного самоуправления, работающие на ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров», обращаемся к Вам:

140 лет жизнь боровичан неразрывно связана с нашим предприятием.

Нас волнуют проблемы города и района, молодого жителя и пожилого, учителя и медика, работающего и того, кто воюю судьбы оказался безработным, то есть всех тех, кто живет рядом с нами.

Нас волнуют заботы сельского труженика, проблемы благоустройства, чистота воздуха и воды во всем регионе.

Нас волнует будущее наших детей, внуков. Кем они будут завтра?

Мы хотим спокойно ходить в любое время суток по улицам нашего города.

На примере комбината видно, как можно жить, работать и зарабатывать в сегодняшних непростых экономических условиях.

Мы сможем также эффективно работать и в представительном органе местной власти на благо каждой семьи.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА НАС - МЫ НЕ ПОДВЕДЕМ!



### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## БУДУ ОТСТАИВАТЬ СВОЮ ПОЗИЦИЮ

- Виктор Васильевич, рабочее собрание коллектива подсобного хозяйства выдвинуло вашу кандидатуру в представительный орган местного самоуправления. Для вас это неожиданно? Вы готовы представлять интересы своих избирателей?

- Сейчас уже ссыкась со статусом кандидата. Представлять мне придется интересы, в основном, сельских тружеников. Я один из кандидатов, которые будут баллотироваться по 10 округу. А это территории пос. Сосновки, Плесо и близрасположенных сельсоветов: Травковского, Сушиловского и т.д. Будут голосовать по этому округу и рабочие силикатного завода, полимермаша и наши огнеупорщики, проживающие в районе Прядильщика. Конечно, сейчас во время предвыборной кампании я не совсем четко представляю работу депутата, но считаю, что все вопросы, поставленные моими избирателями, буду отстаивать как свою позицию.

- Можно надеяться, что сельчане вас знают. Почти 5 лет работает начальником отделения № 2 подсобного хозяйства в деревне Желомля. Отделение досталось вам, прямо скажем, в плохом состоянии: дисциплина из рук вон плохая. И пьяницы, и прогульщики были. Как вы, не имея опыта работы в сельском хозяйстве, взялись за дело?

- Опыта, действительно, не было. Но было желание работать, была хватка и знание сельского хозяйства. Я заочно закончил сельскохозяйственный институт по специальности

ученый агроном. Что касается людей. Может быть я и принимал крутые меры, но спуску пьяницам и прогульщикам не даю до сих пор. Я считаю, что руководитель любого звена должен заботиться, прежде всего, о модернизации и обновлении вверенного ему производственного участка. И поэтому, в отделении стараемся больше строить, чтобы насколько можно облегчить труд животноводов. При мне построен новый свинарник-маточник на 50 голов. Добрались сейчас и до свинарника № 3. Реконструируем его, начиная с фундамента. Установили новую водонапорную башню, протянут водопровод длиной 1 км для обеспечения животноводства хозяйственной водой. Построены навесы у скотных дворов. Улучшены и дороги. Все подъездные пути к скотным дворам и по деревне заасфальтированы. Заменили старые транспортеры навозоудаления на более производительные. Неукоснительно соблюдая правила противопожарной безопасности, установили на дворах групповые привязи на случай пожара. Приобретен и установлен пастеризатор молока. Есть у нас свой автобус для перевозки рабочих. Для него построен новый гараж. Построен склад для хранения комбикормов. Строим много и основательно. И все своими силами. В отделении есть пилорама. Используем ее круглогодично. Зимой валим лес. Заготавливаем до 1000 куб. метров древесины, а затем ее перерабатываем. Готовыми пиломатериалами обеспечиваем отделение № 1 и механический цех. Всегда есть запас досок для

текущих и капитальных ремонтов.

- Следующий вопрос такой.

Есть ли смысл содержать подсобное хозяйство? Какая отдача от него огнеупорщикам?

- Судите сами. Свежие сельскохозяйственные продукты: мясо, молоко, овощи поставляются подсобным хозяйством в детские сады, профилакторий, медсанчасть и, наконец, в столовые цехов. Стараемся поддерживать высокое качество нашей продукции. И в количественном отношении есть успехи. Чтобы не быть голословным, назову цифры. За последние 3 года вырос надои на корову с 3056 до 3508 кг, за счет полноценного кормления и содержания животных. Выходят на 100 коров вырос с 72 до 92 процентов и стадо обновилось на 100 процентов. Ввод первотелок составил 39 процентов против 17. Падеж крупного рогатого скота сведен к нулю.

В свиноводческой отрасли увеличен приплод поросят с 951 головы до 1388 голов. Населению сейчас предаем более 600 поросят в год. Это много. Среднесуточный привес свиней на откорме - более 400 г в сутки. В этом году заготовку грубых кормов - силюса и сенажа - осуществили своими силами. Заложили 310 тонн силюса, 110 тонн сенажа и 180 тонн сена. Новый рулонный пресс-подборщик оправдал себя на полях подсобного хозяйства.

- Диспаритет цен коснулся и нашей продукции. Излишки молока вынуждены везти на молокозавод, который принимает его по "смешным" ценам. Поставляем цену коснулся и нашей продукции. Излишки молока вынуждены везти на молокозавод, который принимает его по "смешным" ценам. Поставляем цену коснулся и нашей продукции. Излишки молока вынуждены везти на молокозавод, который принимает его по "смешным" ценам.

Получается, что себестоимость молока намного выше закупочных цен и комбинат несет убытки. Только по этой причине в этом году будет сокращено поголовье крупного рогатого скота, свиней.

Но это сокращение во благо. А вот в области режут скот в хозяйствах по другим причинам: нет кормов, нет средств для их приобретения. Как вы, Виктор Васильевич, относитесь к соседям, к "болевым точкам" сегодняшней деревни? Есть ли у вас желание вмешаться в ее судьбу?

- Положение сельского хозяйства в области удручающее. Значительно поредело дойное стадо в Шимском, Окуповском, Маревском, Волотовском и Валдайском районах. С начала года надои молока от коровы по области составил лишь 1019 кг. Сокращается поголовье, падает надои - вот такая ситуация. И как же ее изменить, если банки дают хозяйствам денежные ссуды под грабительские проценты, государство не контролирует закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, расчеты с сельчанами за эту продукцию задерживаются.

- Какой же выход из положения, на ваш взгляд?

- В корне пересмотреть аграрную политику нашего государства. А то ведь скоро третьесортные импортные продовольственные товары заполонят наши магазины.

- На протяжении многих лет мы стираем грань между городом и деревней. И ничего не получается. Сельчане, хотя и имеют личное подворье, живут хуже горожан. Как им

можно помочь?

- Я считаю, что прежде всего, государство должно принять действенные меры по возрождению сельского хозяйства. Нужно предоставить хозяйствам льготы хотя бы на электроэнергию, газ, горюче-смазочные материалы. Приведу такой пример. Мы закупаем запасные части к технике по баснословным ценам. Так же высоки цены на комбикорма, зерно. Перечислять можно и дальше. Все эти затраты войдут в себестоимость конечной продукции. Она получается высокой. Нам же ее нужно сбывать с прибылью.

Потребитель отказывается

брать, перерабатывающие

предприятия принимают нашу

продукцию по заниженным

ценам. Мы выкручиваемся, имея

надежную финансовую поддер-

жку ОАО, чего лишены хозяй-

ства области. Все сельскохозяй-

ственние регионы России пережи-

вают не лучшие времена и помочь им необходимо. Нужно вернуть крестьянину на землю.

Во - первых, создать нормаль-

ные условия жизни, не хуже

городских. Не обделять кре-

стьянина ни жильем, ни

покосами, ни кормами, ни

культурой, ни пенссией - словом,

ни материально, ни духовно.

Найти средства для обусту-

ройства села. Нужно думать, что

мы оставим потомкам. Забро-

шенные деревни? Заросшие

пашни?

- Не без основания многих сей-

час волнует экология. Она ка-

сается сельского хозяйства?

- Безусловно. Вопросы защиты

окружающей среды стоят на

первом месте при строительстве

любого объекта. Проект того же

скотного двора увязывается с

отстойниками под навозную

жижу. Отходы запрещено сбра-

сывать в водоемы с питьевой

водой. Это условие мы соблю-

даем. Также стараемся пра-

вильно использовать на полях,

расположенных вблизи водо-

охранной зоны, минеральные и

органические удобрения. Боль-

ше проблем в защите окру-

жающей среды в масштабах

города. Это сбросы отходов

производства промышленных

предприятий, выбросы в ат-

мосферу. Я считаю, что ради-

кальное решение экологических

проблем, связанных со

здоровьем людей, не требует

отлагательства.

- Крестьянский день долгий.

Можно представить, насколь-

ко он загружен. И все же есть

часы отдыха. Чему вы отдае-

те предпочтение в это время?

- Чем бы хотелось заняться,

так это взять кисть и посидеть с

мольбертом где-нибудь на бе-

регу озера. Вспомнить, как хоро-

шо писались когда-то пейзажи.

А реальность такова, что уве-

личения сейчас самые земные. На

6 сотках выращиваю картошку,

овощи. На даче соорудил камин,

друзья говорят, что неплохо полу-

чились. Каждый год в от-

пуске стараюсь вырваться хоть

на неделю к матери проводить

ее, пособить по хозяйству. И

конечно, свободные минуты провожу в семье.

- Вернемся опять к нашей

основной теме: предвыбор-

ной кампании. Если одержите

победу, каких принципов буд-

ете придерживаться, отста-

вая свои взгляды?

- Меньше слов - больше дела,

хорошие слова должны под-

крепляться хорошими делами.

ИНТЕРВЬЮ ВЕЛА  
Л.КОНСТАНТИНОВА.

# Комбинат огнеупоров - градообразующее предприятие Боровичей



ПАНОРАМА ЦЕХА СТАЛЕРАЗЛИВОЧНОГО ПРИПАСА - КРУПНЕЙШЕГО ОГНЕУПОРНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ КОМБИНАТА



УПРАВЛЕНИЕ ОАО «БКО»

## НАШ КОМБИНАТ - НАША ГОРДОСТЬ

В условиях нестабильной политической и экономической обстановки в стране, не-платежеспособности российских потребителей открытого акционерного общества "Боровичский комбинат огнеупоров" наращивает производство и сбыт своей продукции, улучшает финансовое состояние.

Совету директоров и Правлению удалось преодолеть немало трудностей, связанных с изменением налоговой политики, повышением цен на сырье и энергоносители, повышением тарифов на железнодорожные перевозки.

Оценка результатов работы Общества в прошлом году убеждает в верности выбранной стратегии развития и технического обновления производства.

Дальнейшие перспективы развития связаны с совершенствованием системы управления предприятием, реализацией программ, направленных на увеличение конкурентоспособности, расширение ассортимента и повышение качества продукции, повышение квалификации персонала.

Минувший 1995 год не стал переломным в экономическом положении страны и остался для большинства промышленных предприятий достаточно трудным.

Несмотря на снижение темпов инфляции до 7,2 % в среднем за месяц и замедление спада промышленного производства, зримого улучшения в условиях хозяйствования не произошло.

Установление "валютного коридора" с одновременным ростом цен естественных монополистов (возросли цены на электроэнергию, природный газ, нефть, увеличились железнодорожные тарифы),

огромный недостаток оборотных средств, неплатежи, высокие кредитные ставки не позволили стабильно и в полной мере использовать производственные мощности и осуществить необходимые для Общества инвестиции.

Однако эффективность планирования, контроль за себестоимостью продукции, составление долгосрочных производственных программ позволило ОАО "Боровичский комбинат огнеупоров" не только сохранить достигнутый в 1994 году уровень производства основных видов продукции, но и заметно его увеличить.

В 1995 году платежи в бюджет из прибыли составили 21 процент - это налог на прибыль, налог за превышение расходов на оплату труда, налог на операции с ценными бумагами и налог на перепродажу автомашин.

За 8 месяцев текущего года комбинатом перечислено в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды 54 млрд. рублей, в том числе: в республиканский бюджет - 22 млрд.,

в областной бюджет - 2 млрд.,

в городской бюджет - 20 млрд.,

во внебюджетные фонды - 10 млрд.

Доля средств, перечисляемых комбинатом в городской бюджет, постоянно увеличивается. Если в начале года средства комбината составляли 28-29 процентов в общей сумме поступивших в городской бюджет средств, то в июнь-августе они составили 41-43 процента.

Значительна доля комбината в сумме средств городского Пенсионного фонда. Эти средства составляют 28 процентов от общего числа, соб-

ранных за 8 месяцев средств Пенсионного фонда.

Комбинат огнеупоров обеспечивает работой многие городские предприятия. Это и строительные организации - трест № 51, Гидромонтаж, РСУ дорожных работ, ДСУ-2, ДПМК и другие. Комбинат является крупнейшим потребителем газа, электроэнергии.

Конечно, как и в всех предприятий, у комбината много трудностей: есть недоимка по платежам в бюджет, задолженность за газ. Длительность задолженности составляет не более 2-х месяцев, поэтому относительно других предприятий, у которых есть задолженность от 6 до 12 месяцев, комбинат выглядит неплохо.

Фонды накопления (финансовые вложения на ввод объектов производственного назначения и социальной сферы, создание резервного фонда) в 1995 году составили 44 процента от полученной прибыли.

Фонд потребления составляет 16 процентов от полученной прибыли, это расходы на содержание социальной сферы, материальное поощрение и помощь, компенсация на удорожание питания и другие выплаты.

Сумма расходов на содержание социальной сферы на единицу промышленно-производственного персонала составляет 1,7 миллиона рублей в год.

Ежегодно оказывается материальная помощь пенсионерам предприятия: в 1995 году 186 млн. рублей, в том числе к 8 марта - 101 млн. рублей; в текущем году - 195 млн. рублей, в том числе на 121 млн. рублей выдан сахарный песок и другие виды материальной помощи. Компенсация на удорожание пита-

ния в 1995 году каждому работающему на нашем предприятии составила 1,6 миллиона рублей за год.

Открытым акционерным обществом "Боровичский комбинат огнеупоров" оказывается благотворительная помощь общеобразовательным

школам и церквам, которая составляет около 1 процента от полученной прибыли: это затраты по ликвидации пожара Педагогическому училищу;

затраты по ремонту и приобретению учебных пособий школам № 1, 8, 10, гимназии;

спонсорская помощь в организации соревнований по боксу; приобретение запасных частей для автотранспорта; ремонт телевизоров и помощь для участия в работе Всероссийского съезда онкологов - Онкодиспансера;

участие школьников в общероссийском съезде "Паруса друзей"; помощь Новгородской Епархии в ремонте церкви "Умиления"; помощь в проведении "Дня пожилых людей"; благотворительный взнос в фонд 50 - летия "Победы"; помощь команде "Металлург" и так далее.

Оказанная благотворительная помощь составила:

школам в 1995 году 168 млн. рублей, за 7 месяцев текущего года - 8,3 млн. рублей;

церквам - 49 млн. рублей и 412 млн. рублей; коллективным садам в текущем году 4,4 млн. рублей

Остальная часть полученной прибыли расходуется на финансирование научно-исследовательских, проектных и технологических работ; арендную плату АО "Северсталь" за приобретенный пресс "Лайс" германской фирмы; взносы в различные общества; затраты по работам, связанные с новыми видами продукции, их выпуском и ос-

воением; содержание своего музея; редакции газеты "Огнеупорщик" и др.

В 1995 и текущем году продолжаются работы по "Основным направлениям развития комбината в 1995 - 2000 годах".

Проведена реконструкция производства участка центральной заводской лаборатории: построена туннельная печь для обжига циркониевых изделий. Проводится реконструкция цеха № 2 - производство оливинитосодержащих

огнеупоров. Продолжается строительство производства пропантов. Освоено производство высокоглиноземистых изделий с применением иксинских бокситов. Проводится реконструкция ЦЭС. Осваивается производство плавленных огнеупоров с применением плазматрона. Ведется развитие собственной сырьевой базы, замена оборудования, завершено строительство 1-й очереди автобазы. Несмотря на все трудности, комбинат продолжает вести строительство жилья.

Продолжается обновление парка прессового оборудования на современное, более мощное и производительное, способное обеспечить выпуск продукции самого высокого качества: совместно с Рязанским АО "Тяжпрессмаш" закончены работы по созданию пресса - аналога прессы «Лайс» усилием 1600 тонн.

Кадровая политика ОАО "Боровичский комбинат огнеупоров" направлена на сохранение основного состава коллектива предприятия и обеспечение стабильной занятости работников. В 1995 году увеличилась численность на 578 человек, в основном за счет роста численности промышленной группы на 447 человек, это увеличение произошло за счет увеличения объемов производства.

Увеличение численности по непримышленной группе связано с переходом в штат комбината работников профилактория, Дома культуры, созданием рыболовческих бригад в подсобном хозяйстве.

Средняя заработная плата одного работника комбината в июле 1996 года в сравнении с январем 1995 года увеличилась в 2,5 раза.

ОАО "Боровичский комбинат огнеупоров" является одним из старейших предприятий огнеупорной промышленности России, где в настоящее время уделяется внимание техническому перевооружению и выпуску новых видов продукции.

РЕДАКТОР В.И. КУЗЬМИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн.18 Телефон 2-48-47